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OPERA SND 2018/2019
Vážené dámy a páni, ctení návštevníci Opery SND,

pred nami je nová sezóna Opery SND, ktorá bude na jednej strane sezónou veľkých operných titulov a veľkých tém, ktoré nás poučujú o nadčasovosti hlbokých myšlienkových odkazov a poznaní, i o relativite času vo vzťahu k výnimočným umeleckým výtvorom. Budú to témy vážne, ale i sugestívne umelecké zobrazenia, kde humor a fantázia majú svoje nezastupiteľné miesto, čerpajúc svoju nespochybniteľnú legitimitu v životnej pestrosti a nejednoznačnosti. Témou je pre nás v opere i detský divák a jeho záujem o hudobno-dramatické umenie. Venujeme mu v každej sezóne rôznorodé programy, ktoré od operných predstavení až po alternatívne interaktívne podujatia majú za cieľ vzbudiť jeho zvedavosť, dať mu možnosť spoznať magický svet hudby a divadla, naučiť ho prijímať a rozumieť umeleckej reči tohto osobitého žánru a vybudovať v ňom potrebu takejto duchovnej a estetickej spoločenskej komunikácie. Podpora domácej opernej tvorby nájde v našej ponuke tak isto svoje miesto, rovnako ako aj pozornosť výnimočným dielam svetovej literatúry, ktoré u nás ešte nezazneli. 

Úvodná premiéra sezóny bude patriť veľkolepej historickej freske Giuseppe Verdiho Don Carlos. Strhujúcej dráme o moci, zneužití ideológie i osobnej tragédii veľkých hráčov na politickej mape minulosti. V hudobnom naštudovaní Martina Leginusa dá monumentálnu scénickú podobu dielu vynikajúci slovinský režisér Diego de Brea a v jednej z hlavných postáv bude po prvý raz na doskách SND premiérovo debutovať svetoznámy slovenský basista Štefan Kocán. Premiéra inscenácie sa ponesie tiež v znamení návratu jednej z výrazných osobností slovenského vokálneho umenia, sopranistky Andrey Dankovej, na našu národnú opernú scénu. Druhým premiérovým titulom v poradí bude príspevok detskému divákovi: nová pôvodná slovenská rozprávková opera hudobného skladateľa Petra Zagara na libreto Daniela Heviera s názvom Rozprávka o šťastnom konci. Inšpirovaní viacerými rozprávkovými námetmi prevedú tvorcovia deti čarovným svetom postavičiek, príbehov a zápletiek, aby napokon našli rozuzlenie v jednoduchej a všeplatnej životnej pravde. 

Jednej z najväčších a najoriginálnejších postáv opery 20. storočia, britskému autorovi Benjaminovi Brittenovi, bude patriť tretí premiérový titul sezóny. Z jeho pozostalosti, ktorá dnes veľmi intenzívne rezonuje na svetových javiskách, sme vybrali dve nádherné duchovné podobenstvá, ktoré predstavujú fascinujúcu parafrázu na stredoveké duchovné divadlo. Prvá s názvom Curlew river spája japonské inšpirácie s prvkami kresťanskej tradície, zatiaľ čo druhá je autentickým stvárnením starozákonného príbehu o troch židovských mučeníkoch, obhajujúcich svoju vieru na dvore kráľa Nabuchodonozora. 
Debutujúcimi tvorcami na javisku SND budú v tejto premiére český dirigent Tomáš Brauner a mladý slovenský režisér Ján Luterán.

Finále sezóny bude patriť historicky prvej slovensko-ukrajinskej koprodukcii, ktorej predmetom bude nová inscenácia ďalšieho veľkého diela svetovej opernej literatúry, Hoffmannových poviedok Jacqua Offenbacha. V Opere SND privítame v tomto titule po prvý raz jednu z výrazných osobností súčasnej európskej divadelnej a opernej scény, režiséra ukrajinského pôvodu Andriya Zholdaka. Spolu so šéfdirigentom nášho operného domu Rastislavom Štúrom pozvú publikum na nevšedný exkurz do fantastického labyrintu francúzskeho romantika, kde sen i skutočnosť splývajú v rovnocenných zrkadleniach divadelnej ilúzie. 
Operná sezóna však nie je len otázkou štyroch premiér, ktoré prirodzene pútajú na seba najviac pozornosti. Je to množstvo repertoárových predstavení viac ako dvadsiatky titulov, ktoré vám ponúkneme v atraktívnej podobe, sú to koncertné podujatia i matiné, spestrujúce našu programovú ponuku. Chcem dúfať, že vás ňou dokážeme osloviť a inšpirovať k pravidelným návštevám našej prvej opernej scény.










 Slavomír Jakubek









 
 riaditeľ Opery SND 
Galakoncert k otvoreniu novej divadelnej sezóny 
Pri príležitosti 100. výročia vzniku Československej republiky
 
Bedřich Smetana: Libuša, tretie dejstvo

Eugen Suchoň: Svätopluk, tretie dejstvo

Účinkujú: Jolana Fogašová, Adriana Kohútková, Katarína Juhásová, Peter Mikuláš, Pavol Remenár, Tomáš Juhás, Ľudovít Ludha a ďalší
orchester a zbor Opery SND 
Dirigenti: Jaroslav Kyzlink a Rastislav Štúr
7. september 2018, nová budova SND
Otváracím podujatím 99. sezóny Opery SND bude slávnostný galakoncert venovaný 100. výročiu vzniku prvého spoločného štátu Čechov a Slovákov. Zaznejú na ňom záverečné dejstvá dvoch národných historických hudobných drám autorov Bedřicha Smetanu a Eugena Suchoňa, v ktorých centrálne dramaturgické miesto majú prvou štátnosťou naplnené mýtické proroctvá titulných hrdinov oboch diel. Symbolicky sa za dirigentský pult pri finálnom dejstve Libuše postaví šéfdirigent Opery SND Rastislav Štúr, zatiaľ čo tretie dejstvo opery Svätopluk bude dirigovať hudobný riaditeľ Opery Národného divadla v Prahe Jaroslav Kyzlink. Sólistické party stvárnia poprední sólisti a hostia Opery SND, spoluúčinkovať bude orchester a zbor Opery SND. 
PREMIÉRY OPERY SND 2018/2019
Giuseppe Verdi: 
Don Carlos



 
Opera v štyroch dejstvách


 
Hudobné naštudovanie: Martin Leginus
Réžia: Diego de Brea
Premiéra 19. 10. 2018, nová budova SND 
Don Carlos, dielo, v ktorom zápasia osobné túžby postáv s povinnosťami vyplývajúcimi z ich spoločenského a politického postavenia, je svojou umeleckou hodnotou i dobovým posolstvom jedným z vrcholných operných diel inšpirovaných veľkými historickými témami. Dôraz kladie jeho tvorca, najväčší génius talianskej opery Giuseppe Verdi, na individuálne konanie postáv. Masové scény už netvoria ťažisko a podstatu deja ako v niektorých jeho ranejších, patriotických opusoch. 
Aj v dvojspevoch, trojspevoch a kvartete zo začiatku 4. dejstva opúšťa skladateľ zaužívané hudobné postupy a podriaďuje hudbu dramatickým súvislostiam deja. A v konečnom dôsledku ani samotné árie už nestoja na tradičných schémach, ale svojím výrazom a jedinečným tvarom, s fascinujúcou plastickosťou a sugestivitou vytvárajú hlboký psychologický reliéf veľkolepých postáv. 

V kontexte Verdiho tvorby predstavuje Don Carlos dielo, v ktorom autor dospel k majstrovskej a veľmi originálnej syntéze hudobnej zložky so zložkou dramatickou. Je to opus výnimočnej inšpirácie a ojedinele koncentrovanej umeleckej výpovede, kde vo výslednom celku sotva možno diferencovať slabšie či silnejšie miesta alebo výjavy. Donom Carlosom napísaným podľa Schillerovej predlohy Verdi vytvoril kongeniálny operný prepis a zásadným spôsobom prispel k obrazu syntetickej romantickej hudobnej drámy. 
Premiéra nového pôvodného diela

Peter Zagar: 
Rozprávka o šťastnom konci
 
Rozprávková opera pre deti a ich rodičov



Libreto: Daniel Hevier

Námet, dramaturgia a réžia: Svetozár Sprušanský
Hudobné naštudovanie: Ondrej Olos
Premiéra: 9. 2. 2019, historická budova SND

Kde bolo, tam bolo... Bolo raz jedno obrovské kamarátstvo. Veľké ako rozprávkové kráľovstvo. A toto priateľstvo dokázalo nielen hory prenášať, ale aj zlobu a choroby zdolávať. 

Jedna z našich dvoch hrdiniek je uväznená v nemocnici a jej kamarátka Julka sa rozhodne pomôcť jej. Preto sa vydá na ďalekú cestu do zakliateho kráľovstva rozprávok, kde sa stratil šťastný koniec. Šťastný koniec pre všetky príbehy sveta! Julka je odvážna a smelá a spolu s neposedným škriatkom Martinkom Kučerkom chcú zakliate kráľovstvo, ale aj svoju kamarátku vyliečiť. Uväznený a dobre ukrytý šťastný koniec chcú nájsť a oslobodiť! Musia prekonať nástrahy zlej kráľovnej Belladonny a jej troch rozmaznaných dcér. 
Na ich dobrodružnej ceste stretávajú dobro aj zlo... Kráľa Tichomíra, vílu Julianu, princa Valeriána, ale aj prefíkaného čarodejníka Kolomana, ktorý na seba preberá množstvo podôb. Snaží sa ich vlastnými premenami zmiasť a poraziť. Naši dvaja hrdinovia často zápasia až s neľudskou zákernosťou, chamtivosťou a závisťou. Pri ich skúškach im však pomáha vlastná odvaha, cit pre spravodlivosť a láska. Našej rozprávke nebude chýbať humor ani napätie, javisková poézia ani scénická premenlivosť. Ale kraľovať jej bude predovšetkým nádherná hudba! Lebo – verte nám – hudba v divadle môže ľuďom prinášať nielen zábavu a šťastie, ale dokáže aj zázračne liečiť. A to už stojí za to vidieť a zažiť na vlastnej koži, nemyslíte?! Veď, aký by to bol život bez zázrakov, skutočných kamarátstiev a šťastných koncov?
Slovenská premiéra 
Benjamin Britten: 
Rieka čajok/Rozpálená pec

 
Dve duchovné podobenstvá



 


Hudobné naštudovanie: Tomáš Brauner

Réžia: Ján Luterán 

Premiéra: 27. 4. 2019, nová budova SND

Operná tvorba anglického klasika dvadsiateho storočia Benjamina Brittena nie je pre bratislavského diváka neznáma. Po Sne noci svätojánskej, Petrovi Grimesovi a Kominárikovi uvádza tentoraz Opera SND jeho dve duchovné paraboly Rieka čajok a Rozpálená pec. Obe diela spolu s ďalším opusom Márnotratný syn tvoria voľný triptych vychádzajúci z odkazu stredovekých duchovných hier. Popri ostatnej opernej tvorbe autora, prinášajúcej okrem veľkej pestrosti žánrov a foriem i silné myšlienkové posolstvá otriasajúce v mnohom naše ustálené životné a názorové stereotypy, sú to nádherné umelecké obrazy duchovnej istoty, nádeje a viery. Rieka čajok je inšpirovaná tradičným japonským divadlom Nó a spája túto inšpiráciu s prvkami kresťanskej tradície. Je to sugestívny príbeh pomätenej ženy hľadajúcej svoje stratené dieťa, ktoré napokon nachádza v mystickom rozuzlení diela. Rozpálená pec je autentickým prepisom starozákonného príbehu o troch židovských mladíkoch, ktorí podstúpili skúšku viery na babylonskom dvore kráľa Nabuchodonozora. Obe diela sú majstrovskými opernými miniatúrami, každé z nich uvádza gregoriánsky chorál v podaní aktérov drámy a každé zaujme neopakovateľnou atmosférou a farebnosťou hudobnej reči. V inscenácii sa v Opere SND po prvý raz predstavia vynikajúci český dirigent Tomáš Brauner a mladý talentovaný režisér Ján Luterán. 
Jacques Offenbach: 
Hoffmannove poviedky



Opera v troch dejstvách s prológom a epilógom 



Hudobné naštudovanie: Rastislav Štúr
Réžia: Andriy Zholdak
Premiéra: 14. 6. 2019, nová budova SND


Francúzska operná literatúra obdobia romantizmu disponuje veľmi rôznorodými dielami, jedna opera z jej portfólia je však obzvlášť tajuplná. Jaques Offenbach skomponoval počas svojho plodného života 99 operiet, ale len jednu jedinú operu v pravom zmysle slova. Hoffmannove poviedky sú záhadnou spoveďou básnika Hoffmana, ktorý spomína na svoje lásky vo fantazijných súvislostiach. Ako obyčajný smrteľník svoju minulosť prerába, prikrášľuje, deformuje, ale predovšetkým o nej sníva, idealizuje ju a opája sa krásou svojich troch múz – Antonie, Olympie a Giulietty. Ako to v živote býva, realita je podstatne krutejšia ako fantázia a prebudenie trpkejšie ako sen. 
Opera Slovenského národného divadla pripravuje tento skvost francúzskej opery v koprodukcii s Akademickým divadlom opery a baletu vo Ľvove a v spolupráci s jednou z výrazných európskych režisérskych osobností súčasnosti, Andriyom Zholdakom. 
